



# 2021年我国引资规模再创新高,未来如何继续“稳”住?

保持两位数增长,引资规模再创新高。商务部13日发布的数据显示,2021年全国实际使用外资金额11493.6亿元,同比增长14.9%,高技术产业和服务业引资增长较快……我国稳外资成效好于预期,交出了一份亮眼答卷。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东指出,高技术产业和服务业实际使用外资同比均保持两位数增长,印证了中国经济结构持续优化,也反映了外资在中国经济高质量发展中作出新贡献。

更低甚至是零关税待遇,全年预计将节约关税成本200多万元。“这有利于降低运营成本,提高出口产品竞争力,助力开拓国际市场。”

### 稳外资未来走势如何

新的一年,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重压力,以及全球疫情和经济复苏的不确定性,稳外资未来走势如何?

专家表示,在应对疫情、提振经济的背景下,各国对吸引投资的竞争也会愈发激烈,加上疫情反复导致全球供应链受阻和人员往来不便等,都会对未来中国吸引外资带来挑战,继续做好稳外资工作仍十分重要。

商务部部长王文涛表示,新的一年,商务工作将努力实现“开门稳”,在稳外资方面,商务部将进一步扩大开放,优化营商环境,着力稳总量、优结构、提质量,更加积极有效利用外资,包括抓好全国和自贸试验区外资准入负面清单落实,扩大鼓励外商投资范围,发挥好21个自贸试验区和海南自由贸易港等开放平台作用,吸引更多外资项目落地等。

张建平表示,考虑到中国经济运行

总体平稳持续恢复,不断扩大开放,优化营商环境,具有超大规模市场,在产业配套、基础设施、人力资源、营商环境等方面仍然具有综合竞争优势,这些都将成为我国持续对外资产生吸引力的关键。

瞄准中国需求潜力,总部位于美国的全球营养品公司康宝莱将中国视为公司的核心战略市场。去年在上海全面投运的康宝莱中国产品创新中心,是康宝莱在全球的首家产品创新中心。

“中国消费者对优质营养健康产品、个性化营养服务需求旺盛,购买力持续提升,我们对中国市场的长期发展前景非常看好。”康宝莱中国区总裁、全球高级副总裁郭木说,公司将持续加大在华投资,从年轻化、个性化、数字化等维度入手,更好满足中国消费者需求。

路透社中文网日前发表文章说,随着引资投向从制造业转向服务业,中国更多引资政策落地,业界普遍对2022年中国吸引外资增速持乐观预期。

毕马威会计师事务所日前发布的报告说,2022年中国吸引外国直接投资仍将维持高位,外资尤其关注财富管理、新能源、高技术产业等领域。

新华社北京1月14日电 (记者于佳欣 丁乐)

# 公安部发出2022年春运交通安全提示

新华社北京1月14日电 (记者任沁沁) 2022年春运将于1月17日开始。公安部14日发出春运交通安全提示,在错峰放假开学、错峰返乡返岗、错峰出游出行政策引导下,今年春运道路交通流量将相对缓解,但局部地区、重点时段人流、车流、物流仍相对集中,交通拥堵和交通事故易发高发。

综合交通出行特征、道路货运流量、气象预测预报、疫情防控形势等情况,2022年春运道路交通安全依然面临严峻挑战。自驾驾车出行持续增长,私家车肇事易发多发,2021年春运期间私家肇事占比达73%,成为春运突出风险点。春节前和元宵节后货运高位运行,超限超载、超速、疲劳驾驶等违法肇事风险不容忽视。农村地区交通流量增大,群死群伤交通事故风险高,去年春运期间农村地区发生3起一次死亡5人以上交通事故。城市道路出行强度

高,酒驾、不按规定让行等违法多发,去年春运期间城市道路交通事故起数占比达50.4%,创下历史新高。另据气象部门预测,今年1月至2月冷空气活动频繁,易造成路面湿滑、结冰、能见度降低等问题,车辆失控翻坠、追尾甚至连环相撞等事故风险增大。

公安部提示,自驾车辆出行,应合理安排出行路线,驾车时要集中精力,不超速行驶、酒驾醉驾;行经高速公路,要保持安全车距,不随意穿插,不占用应急车道,遇事故“车靠边、人撤离、即报警”;行经农村道路,要降低车速,礼让行人;恶劣天气出行,要“降速、控距、亮尾”,通过急弯陡坡、积雪结冰路段,要提前降低车速,不急打方向、急踩刹车;乘坐客运车辆出行,要选择正规营运客车,全程系好安全带,不乘坐“黑车”、超员客车,发现违法行为主动举报。

# 三个国家级“非遗”剧种首次进入戏曲高等教育

新华社北京1月14日电 (记者余俊杰) 中国戏曲学院14日在京宣布,2022年,学院计划招收本科生455人,其中表演系将新增上党梆子、山西蒲剧和青海平弦戏3个国家级“非遗”剧种并首次招生,使进入高等教育的戏曲剧种达到35个。

据介绍,目前中国戏曲学院招收的戏曲剧种有:世界级“非遗”剧种4个(京剧、昆曲、粤剧、藏戏)、国家级“非遗”剧种29个、新兴地方剧种2个。我国4个世界级“非遗”剧种已全部纳入学院本科教学计划。

此次新招生的上党梆子和山西蒲

剧均为形成于清代的山西地方剧种,前者实为昆(昆曲)、梆(梆子)、罗(罗罗腔)、卷(卷戏)、柳(皮簧)五种声腔同台演出的剧种,全国罕见;后者也称蒲州梆子,音乐和表演艺术传统深厚,有不少难度较高、观赏性强的表演技巧,尤以帽翅功、髯口功、翎子功、鞭子功、椅子功、扇子功等特技见长。

青海平弦戏创建于1961年,是新中国成立后新诞生的青海地方剧种,因运用定调唱法且均为平调而得名,由曲牌联套体结构的坐唱曲艺发展形成,素有“十八杂腔,二十四调”之称。

# 山西:高危行业领域将推行安全生产考核记分

新华社太原1月14日电 (记者梁晓飞) 记者日前从山西省应急管理厅了解到,为了预防和减少生产安全事故,山西省出台《山西省生产经营单位主要负责人安全生产责任制规定》,提出矿山、危险化学品、金属冶炼等高危行业领域的生产经营单位应当推行主要负责人安全生产考核记分办法。这一规定将于2022年2月1日起施行。

规定明确了生产经营单位主要负

责人履行安全生产责任的职责清单,并要求其掌握与本单位生产经营活动有关的安全标准,具备相应的安全分析预判能力、安全决策能力、组织管理能力和应急处置指挥能力。

目前,山西已对全省煤矿矿长实行安全生产考核记分,自2019年7月至2021年11月,累计已有超过60名煤矿矿长因年度记分周期内累积记分达到12分以上,被责令调离矿长岗位。

### 聚焦疫情防控

## 西安本轮疫情已累计治愈831人

新华社西安1月14日电 (记者张思洁) 记者从14日举行的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,截至1月13日24时,西安市本轮疫情已累计治愈831人。

1月13日,西安市新增本土确诊病例8例。截至1月13日24时,西安市本轮疫情累计报告本土确诊病例2039例,已累计治愈831人,均转入定点医院接受健康监测、隔离康复。现有1208例确诊病例在西安市

胸科医院、西安市第四医院航天院区、西安市长安区医院隔离治疗,患者总体以轻型和普通型为主,其中重型5例、危重型1例。

自2022年1月13日18时起,西安市莲湖区桃园路街道西安航空学院(沣惠校区)由高风险地区调整为低风险地区,莲湖区北关街道等8个中风险地区调整为低风险地区。目前,西安市共有高风险地区2个、中风险地区23个。

## 珠海新冠肺炎阳性病例增至7例

### 初筛为奥密克戎病毒

新华社广州1月14日电 (记者王浩明) 记者14日从珠海市召开的疫情防控新闻发布会上了解到,当日珠海报告7例新冠肺炎核酸阳性病例,基因测序初筛判断为奥密克戎病毒。

据介绍,7例阳性病例中1例为确诊病例,6例为无症状感染者。目前,珠海正在进行全民核酸检测。

珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同日发布通告,根据珠海市及周边地市疫情防控发展形势,为进一步精准科学、从严从紧控制疫情传播,严格全市交通出行有关事项,全体市民非必要不离开珠海、不出省。确需离开珠海的,须凭粤康码绿码,并持有24小时内核酸检测阴性证明。

## 走近冬奥 BEIJING 2022



### 爱冰雪 迎冬奥

1月12日至13日,位于天山脚下的乌鲁木齐县第一中学举办“爱冰雪 迎冬奥”中小学生学习冬季运动会暨冰雪嘉年华活动,吸引孩子们积极参加,强身健体。近期,新疆乌鲁木齐市各中小学陆续迎来寒假,一些学校通过开展多彩的冰雪运动,丰富学生的寒假生活,迎接冬奥。

图为乌鲁木齐市第一中学小学部的学生在进行冰上龙舟比赛(1月12日摄)。 新华社记者 王菲摄

# 北京发布冬奥交通管控措施

## 分阶段启用奥运专用车道

新华社北京1月14日电 (记者鲁畅 张骁) 《北京市人民政府关于北京2022年冬奥会和冬残奥会期间采取临时交通管理措施的通告》(以下简称通告)14日正式发布。根据通告,冬奥交通保障期间,北京市尾号限行政策不变,新增春节前调休工作日限行政策,预测发生空气污染过程且需要采取强化措施时,除保障城市正常运行、冬奥会和冬残奥会需求的车辆及公共交通、新能源汽车外,其他机动车按车

牌尾号实行单号单日、双号双日行驶。北京2022年冬奥会和冬残奥会交通服务保障期为2022年1月21日至3月16日,共计55天。

北京市交通委副主任吴世江介绍,通过分析以往小长假调休工作日的交通状况,由于不限行,交通拥堵情况明显高于限行工作日,届时奥林匹克专用车道已经启用,全市交通状况不容乐观。因此,春节前调休工作日仍需执行尾号限行措施。由于调休的

是正月初三和初四,对应的是周四和周五,所以1月29日(周六)按照周四限行尾号2和7,1月30日(周日)按照周五限行尾号3和8。

北京2022年冬奥会和冬残奥会期间,将分阶段启用奥林匹克专用车道。其中冬奥会启用时间为1月21日至2月25日,涉及42条道路,共239.5公里。冬残奥会启用时间为2月26日至3月16日,涉及29条道路,共196.7公里。除京礼高速奥运专用道全天启

用外,其他奥运专用道均为6时至24时启用。

北京市交管局副局长孔令辉介绍,在设置奥林匹克专用车道的道路,同时设有公交专用车道的,在奥林匹克专用车道使用时段,机动车可以借用公交专用车道通行。

冬奥交通保障相关部门倡议,除保障冬奥会和冬残奥会的政府部门、机构、企事业单位外,倡导北京市各单位采取居家办公、远程办公、错时上下班等弹性工作制,从源头、时间、空间等多维度,调节社会总体交通量;场馆集中区域的属地政府要主动作为,组织属地各单位积极落实好弹性工作制,减少通勤交通,缓解周边道路交通压力。

# 三峡集团可再生能源装机容量超一亿千瓦

新华社北京1月14日电 (记者侯雪静) 记者1月14日从三峡集团了解到,截至1月12日,三峡集团可再生能源装机容量突破一亿千瓦,2021年可再生能源年发电量超3400亿千瓦时,可替代标准煤约1亿吨,减排二氧化碳约2.8亿吨。

三峡集团有关负责人介绍,在三峡集团超一亿千瓦可再生能源装机容量中,水电装机容量占比近7成。溯长江而上,由三峡集团建设并运营的葛洲坝、三峡、向家坝、溪洛渡、白鹤滩、乌东德六座电站中,有五座跻身世界前十大水电站榜单。这也意味着长江流域已成为世界最大清洁能源走廊。

专家介绍,能源可以分为可再生能源和非可再生能源两大类。可再生能源包括水电、太阳能、风能、生物质能、波浪能、潮汐能、海洋温差能、地热能等。它们在自然界可以循环再生,不需要人力参与便会自动再生,是相对于会穷尽的非可再生能源的一种能源。

截至目前,三峡集团已向全球近50个国家和地区提供水电、风电、光电等可再生能源。

# 通知

柳莺路东四宗土地房屋及地上附着物所有者(被征收人):

根据大同市人民政府《关于柳莺路东四宗土地房屋征收的通告》和相关补偿方案的要求,现通知全体被征收人向委托征收人(倍加造镇人民政府)提供倍加造镇西骆驼坊村委会划地证明或缴费收据、宅基地审批表、房屋买卖合同、土地使用证、房屋不动产登记证书以及其他缴费票据、土地手续等所有原件,逾期不提交手续的,按放弃或无手续处理。

提交手续时间:从即日起至2022年1月21日  
办公地点设在:柳莺路东四宗土地征拆指挥部  
联系人:蔡红 联系电话:13643525322  
特此通知

大同市云州区倍加造镇人民政府  
2022年1月15日

# 过户声明

购买车辆晋 BXV991 的车主,请于见报之日起15日内与原车主郝焕青联系(电话:13835289373),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

### 遗失声明

- 郑国良不慎遗失车辆晋BMX06挂的车牌,声明作废。
- 刘佳琦不慎遗失华宇百花谷北区1-2-1602号房的认购书(编号:0001897),签约单一张,房款收据号:5708300,金额:497727元,房款收据号:6828759,金额:12014元,声明作废。
- 大同市左云县鹤儿山镇鹤儿村村委会不慎遗失银行开户许可证正本,账号为2011011,开户行山西左云农村商业银行股份有限公司鹤儿山支行,核准号为J1637000039202,声明作废。
- 姚畅不慎遗失身份证,证号为140202200208175012,声明作废。
- 大同市新荣区西村乡工会联合会不慎遗失银行开户许可证副本,账号为15805101030000001921,开户行大同农村商业银行股份有限公司户部支行,核准号为J1620007667701,声明作废。